

Klaus-Georg Brager, Parkstraße 40, 56154 Boppard

Stadtverwaltung Boppard

06. Nov. 2014

I II III

Stadtverwaltung Boppard  
Bürgermeister Dr. Walter Bersch  
56154 Boppard

per Mail

BÜNDNIS90/DIE GRÜNEN  
Fraktionsvorsitzender im Stadtrat Boppard

Parkstraße 40  
56154 Boppard

Tel.: 06742 - 5029  
Fax: +493222445681  
klaus.brager@grueneboppard.de

homepage:  
[www.grueneboppard.de](http://www.grueneboppard.de)

06.11.2014

Sehr geehrter Herr Bürgermeister Dr. Walter Bersch,

ich bitte sie folgende Fragen zum Thema „Sanierung kurtrierische Burg“ bis zu der nächsten Stadtratssitzung schriftlich zu beantworten:

1. Nennen sie uns bitte die Firmen mit den Gewerken, die ihre Arbeit nach dem 14.10.2014 eingestellt haben.
2. Benennen sie uns, wann das jeweilige Gewerk beauftragt wurde und in welcher Höhe das jeweilige Auftragsvolumen lag.
3. Welche dieser Gewerke haben die Ansätze in welcher Höhe überschritten, warum kam es zur Überschreitung der Ansätze?
4. Gab es im Rahmen der Werkverträge Nachträge? Falls ja, wann wurden sie durch wen beauftragt?

Mit freundlichen Grüßen



Klaus-Georg Brager

Fraktionsvorsitzender  
BÜNDNIS90/DIE GRÜNEN im  
Stadtrat Boppard

Lüftungsarbeiten, ca. 70.000 €, zus. Komponenten Brandmeldeanlage u. Installationen Küche; noch nicht beauftragt

Elektroarbeiten, ca. 139.000 €, Massenerhöhungen Leistungen/ Material (Videoanlage, Sprechanlage, EG, Museums-/ Sicherheitsbeleuchtung, Pegelanzeige u. Versorgungspoller außen) zum Nachweis; noch nicht beauftragt

Terrazzo-Bodenbelagsarbeiten, ca. 92.000 €, Massenerhöhungen Leistungen/ Material zum Nachweis im EG; noch nicht beauftragt;

Honorare Planer, ca. 200.000 €, Mehrkosten entsprechend HOAI;

Nach Bereitstellung der erforderlichen Mittel werden sie zur Beauftragung im Ausschuss für Planen u. Bauen vorgelegt.

A handwritten signature in black ink, consisting of several loops and a final flourish, located in the lower right quadrant of the page.



## Vorlage

GB / AZ / Sachbearbeiter	Datum			
III/ Angela Wolf	24.11.2014			
Beratungsfolge	Sitzungstermin	TOP	öffentl.	nicht öffentl.
Stadtrat	24.11.2014	7	X	

### Anfrage des Stadtratsmitgliedes Klaus-Georg Brager, vom 06.11.14 zum Thema „Kurfürstliche Burg, Boppard“

Die Anfrage hat folgenden Wortlaut: Siehe Anlage!

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

- zu 1. Restaurierung Stuckdecken, Auftrag BA 27.11.12, ca. 244.000 €;
- u. 2. Trockenbau, Auftrag BA 26.02.13, ca. 275.000 €;  
Purtzarbeiten, Auftrag BA 26.02.13, ca. 360.000.€;  
Malerarbeiten innen, Auftrag BA 28.01.14, ca. 250.000 €;  
Sanitärarbeiten, Auftrag BA 13.09.11, ca. 109.000 €;  
Heizungsarbeiten, Auftrag BA 13.09.11, ca. 450.000 €;  
Lüftungsarbeiten, Auftrag BA 13.09.11, ca. 110.000 €;  
Elektroarbeiten, Auftrag StR 19.12.11, ca. 692.000 €;  
Terrazzo-Bodenbelagsarbeiten, BA 28.01.14, ca. 192.000 €;
- zu 3. Restaurierung Stuckdecken, ca. 85.000 €, Massenmehrungen für kleinteilige
- u. 4. Hinterfüllungen u. Leistungen/ Material zum Nachweis (Forderungen  
Denkmalpflege); noch nicht beauftragt  
Trockenbau, ca. 140.000 €, Massenmehrungen wg. unvorh. u.  
Erschwernissen GK-Verkleidungen u. abg. Decken EG; noch nicht  
beauftragt;  
Putz-/ Malerarbeiten innen, ca. 195.000 €, Massenmehrungen u. zus. EG;  
noch nicht beauftragt;  
Heizungsarbeiten, ca. 75.000 €, Massenmehrungen, Unvorhergesehenes u.  
zus. Installationen EG; noch nicht beauftragt